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ΟΘΟΝΗ 

Η οθόνη του υπολογιστή (αγγλικά: monitor) είναι μια 

ηλεκτρική συσκευή που απεικονίζει εικόνες 

δημιουργημένες από υπολογιστές. Οι περισσότερες 

σύγχρονες οθόνες αποτελούνται από μια οθόνη υγρών 

κρυστάλλων, ενώ οι παλιότερες οθόνες βασίζονταν σε 

καθοδικό σωλήνα. Η οθόνη περιλαμβάνει την συσκευή 

απεικόνισης, καθώς και απλά ηλεκτρονικά κυκλώματα 

για να παράγει και να διαμορφώνει την εικόνα από το 

ηλεκτρικό σήμα που στέλνεται από την πηγή, και ένα 

συνήθως πλαστικό κάλυμμα. Στον υπολογιστή, υπάρχει 

κύκλωμα γραφικών (συχνά σε μορφή κάρτας οθόνης), 

το οποίο παράγει οπτικό σήμα σε μορφή συμβατή με 

την οθόνη. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                                 ΠΛΗΚΤΡΟΛΟΓΙΟ 

Το πληκτρολόγιο είναι μία συσκευή εισόδου ενός 

ηλεκτρονικού υπολογιστή. Η βασική λειτουργία για την 

οποία χρησιμοποιείται το πληκτρολόγιο είναι η 

εισαγωγή χαρακτήρων ή κειμένου στον υπολογιστή ή 

τον σταθμό εργασίας από ένα χρήστη πατώντας τα 

πλήκτρα του με τα δάχτυλά του ή κάποιο άλλο μέρος 

του σώματός του. Τα πιο συνηθισμένα πληκτρολόγια 

προορίζονται για χρήση με τα δάκτυλα. Πέρα από τα 

πλήκτρα που αντιστοιχούν στα γράμματα του 

αλφαβήτου, τους τόνους ή πνεύματα, τα σημεία στίξης 

και άλλους χαρακτήρες, περιλαμβάνει αρκετά πλήκτρα 

που διευκολύνουν τη χρήση του λειτουργικού 

συστήματος και των διαφόρων προγραμμάτων του 

υπολογιστή καθώς και την «πλοήγηση» ανάμεσά τους ή 

ανάμεσα στις διαφορετικές τους λειτουργίες/χρήσεις. 

 

Ανάλογα με το είδος του υπολογιστή στον οποίο είναι 

συνδεδεμένο ή για τον οποίο προορίζεται, το 

πληκτρολόγιο μπορεί να είναι είτε ξεχωριστή συσκευή 

είτε να βρίσκεται ενσωματωμένο σε αυτόν (π.χ. σε ένα 

φορητό υπολογιστή). Και στις δύο αυτές περιπτώσεις 

θεωρείται ως «εξωτερική» συσκευή με γνώμονα το 

είδος της λειτουργίας που επιτρέπει. Σε κάποιους 

υπολογιστές που η προσθήκη πληκτρολογίου δεν είναι 



εφικτή ή δεν εξυπηρετεί (π.χ. σε υπολογιστές 

ενσωματωμένους σε άλλες συσκευές όπως μηχανές 

ανάληψης/κατάθεσης μετρητών, τηλεοράσεις, κινητά 

τηλέφωνα κλπ.) οι λειτουργίες που προσφέρει ένα 

πληκτρολόγιο μπορούν να επιτελεσθούν μέσω ενός 

εικονικού πληκτρολογίου που εμφανίζεται π.χ. στην 

οθόνη του υπολογιστή. 

 

 

 

 

 

 

                                  ΠΟΝΤΙΚΗ 

 

Το ποντίκι (mouse) είναι συσκευή εισόδου που 

χρησιμοποιείται στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές 

(Η/Υ), καθώς και σε ταμπλέτες.[1] Το όνομα «ποντίκι» 

επικράτησε εξαιτίας της ομοιότητάς του με το Ποντίκι 

(ζωολογία) λόγω του χαρακτηριστικού σχήματος που 

έχουν οι περισσότερες μορφές του σε συνδυασμό με το 

λεπτό καλώδιο που το συνέδεε στις αρχικές του (πάντα 

ενσύρματες) μορφές με τον υπολογιστή. Σε γραφικές 

διεπαφές χρήστη (GUI), η κίνηση του ποντικιού 



αντιστοιχεί σε παρόμοια κίνηση ενός ίχνους ή δείκτη 

στην οθόνη του υπολογιστή. 

 

Η πρώτη δημόσια επίδειξη ενός ποντικιού που ελέγχει 

ένα σύστημα υπολογιστή ήταν το 1968. Τα ποντίκια 

αρχικά χρησιμοποιούσαν δύο ξεχωριστούς τροχούς για 

να παρακολουθούν την κίνηση σε μια επιφάνεια: έναν 

στη διάσταση Χ και έναν στην Υ. Αργότερα, ο τυπικός 

σχεδιασμός άλλαξε για να χρησιμοποιήσει μια μπάλα 

κύλιση σε μια επιφάνεια για ανίχνευση κίνησης. Τα 

περισσότερα σύγχρονα ποντίκια χρησιμοποιούν 

οπτικούς αισθητήρες που δεν έχουν κινούμενα μέρη. Αν 

και αρχικά όλα τα ποντίκια ήταν συνδεδεμένα με έναν 

υπολογιστή μέσω καλωδίου, πολλά σύγχρονα ποντίκια 

είναι ασύρματα, βασιζόμενα σε ραδιοεπικοινωνία 

μικρής εμβέλειας με το συνδεδεμένο σύστημα. 

 

 

 

 

 

 

 



                                        ΗΧΕΙΑ 

 

Το ηχείο (speaker) αποτελεί μία διάταξη/συσκευή, η 

οποία έχει σκοπό τη μετατροπή της λαμβανόμενης 

ηλεκτρικής ενέργειας (εισερχόμενο σήμα) σε ακουστική 

ενέργεια, δηλαδή σε στιγμιαίες μεταβολές πίεσης του 

ατμοσφαιρικού αέρα (διαμήκη κύματα), οι οποίες 

αντιστοιχούν σε όσο το δυνατόν περισσότερο φυσικό 

και αληθοφανή ήχο. Επομένως, το ηχείο δεν αποτελεί 

μία γνήσια ηλεκτρονική συσκευή, αλλά μία 

ηλεκτρομηχανική ή ηλεκτροακουστική διάταξη. 

Το ηχείο δεν θα πρέπει να συγχέεται με το αντηχείο 

που συναντάται στα έγχορδα μουσικά όργανα και το 

οποίο έχει σκοπό την ενίσχυση του ήχου μέσω του 

συντονισμού του. Αντίθετα, η αρχή λειτουργίας των 

ηχείων που χρησιμοποιούνται για την αναπαραγωγή 

της μουσικής είναι εντελώς διαφορετική. Η προσπάθεια 

των σχεδιαστών ηχείων είναι η όσο το δυνατό 

μεγαλύτερη καταπίεση/απόσβεση των μηχανικών 

συντονισμών της καμπίνας, η οποία σε ορισμένες 

περιπτώσεις μπορεί και να απουσιάζει εντελώς. 

 

 

 



                                 ΕΚΤΥΠΩΤΗΣ 

 


